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Le systéme es( : la gaz de CO,- alcool éthylique ~I'cau

Les conditions de travail de la colonne (Absorbeur) 4 T=30°C et Pr=110 kPa ‘Qkﬂ
Le procédé d’absorption a contre-courant est représenté par le schéma suivant : ,/3" / o
Uy GQ_Y;: A | Ly Ly Xg‘
- Gaz riche (alimentation) bas de la colonne : G;= 180 kmol/h; i J’
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Le débit de gaz inerte (COz) : Gs = G, (1 - 0.02) = 176 4 "L‘” , - T=2C
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- Gaz pauvre (Haut de la colonne) : on veut éliminer 97% = ¥, = ¥; - (1 - 0. 97) = 0. GGUET{ Vs

: % = d,2 .% ~ 00% .003 -
- Entrant de Solvant (I'eau): x, = 0.0 = X; = 0,@ ﬁ; ¢ Vz/
- Sortie de solvant (I’eau) : x; =?= X; =7

1- Détermination de la courbe d’équilibre

La courbe d’équilibre :

(Fraction molaire du soluté dans le gaz)= 0.57*(fraction molaire du soluté dans le liquide)
=2y=057x

Donc, I’équation de la courbe d’équilibre en fonction les rapports (Y et X) est :

1+ T+X
057X
= =
(1+(1-057)X)
#

/oG ( Y(14X) = 0,57X + 0,57XY

{ )

\\ Y+YX=057X+057XY = Y(1+X-0,57X)=0,57X
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057X " 0.57:X
Alors ' Y= —m————— =Y = —— "
(1+(1=0.57)X) (14 0,43X8)

La construction graphique pour déterminer le débit minimum de solvant(Lmin) est présente sur la figure 1,

C ) 4 » ae H L] L3 " L HH :
Dans ce cas, la droite opératoire de pente —i‘-‘fﬂ est alors tangente de la courbe d*équilibre au point de

coordonné (X=0.0364, Y= 0.0204), done le débit minimum de solvant est : ff‘l l{b
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ﬁ Le débit de solvant utilisé est : Ly = 1.5+ L, = 144, 045“"'“"
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Figure 1 : Débit minimum Ly,

3- La fraction de ’alcool dans le solvant a la sortie de la colonne

Le bilan de m “el e sur le soluté est : Lg(X; — X;3) = Gs(¥; — :5}‘ )
- ' O
4=2m @)ﬁ"—P Xy =Xy == (0,0204 - 0@6} 0 =X, = ogm "

4- Le nombre d’étages théoriques néeessaires

Le principe de construction de nombre d’étages théoriques est le suivant :
e On tracé la courbe d’équilibre
e On tracé la droite opératoire passant par les points (X2,Y2) et (X1, Y1)
* On fait la construction en escalier en partant de X,

La construction graphique est illustrée sur la figure 2.
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D’aprés la figure, le nombre d’étages théoriques obtenu est : N.E.T =7étages.
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Figure2: Construction graphique du débit minimum de solvant et nombre d "étages
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Exercice 2 : (10 pts)

1°) Le schéma de procédé :

A, Xa
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2°) a) NETmini=7=6+bouilleur a reflux total. - ©
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b) Pour R=4, xD/(R+l)=0.95f 019, et NETRr=4=8= '?+boullleur . 5- (—\
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Rectification continue d'un mélange binaire

Toluéne - Xyléne
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Titre molaire dans le liquide

Mc Cabe et Thiele, NET a R=4

Rectification continue d'un mélange hinaire
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Mc Cabe et Thiele, NET a R=2
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2°) NET de trois cas :

Rectification continue d'un mélange binaire
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